

端午送大戏 情系夕阳红



□记者 陈超 韩超男

岑港街道桃天门村工作人员近日致电本栏目，希望能在端午节前帮忙组织一场文艺演出，让村里的老年人在家门口享受文化大餐，感受节日的氛围。

了解到这一诉求后，记者随即来到了桃天门村，详细了解情况。“我们村现在居住的老年人比较多，常住人口300—400人，老年人最起码有200多个，但普遍年纪都比较大，出行不是很方便。”岑港街道桃天门村党支部书记李周芬

告诉记者，现在老年人生活质量提高了，对文艺活动的需求也蛮大的，村里刚好有文化礼堂这个平台，希望有好的团队到这边来演出，丰富一下老年人的精神生活。

随后，记者走访了村里的部分老年人。现年82岁的钟肖和老人平常子女不在身边，说起村里的日常娱乐活动，他感慨因为桃天门村远离市区，村里活动也很少。“我们这里演出比较少，偶尔来演出了，我们老年人很喜欢。坐公交车去定海城区要一个小时，这个年纪外面也不会出去。端午节马上到了，最好家门口有演出让我们看看，方便一点。”

和钟老伯一样，不少老年人都向记者表达了同样的需求。为此，记者第一时间联系了定海区慈善总会义工分会戏剧演唱志愿服务

队。听闻来意后，队员们加紧编排节目，争取在端午节前送戏下乡。

目前，定海区慈善总会义工分会戏剧演唱志愿服务队队员的平均年龄65岁，都是因为想继续发挥余热，为群众服务而团结在一起。“刚好是端午节前夕，《阿拉来帮依》栏目找到我们，我们也排了一些比较喜闻乐见的节目。虽然这几天天气比较闷热，但我们有一颗下乡为父老乡亲服务的心，所以天气再热也不怕。”定海区慈善总会义工分会戏剧演唱志愿服务队队员宋峥说。为了能够给老年人带去一场精彩的演出，这些业余的队员们积极性都很高，每次排练都不迟到早退，共准备了12个节目，有些是之前排演过的，还有一些是特地连夜赶出来的。

当天，听闻村里的文化礼堂有

演出，不少村民提早赶来，早早地在文化礼堂等候着。演出开始了，一个个精彩的表演赢得了大家一阵阵热烈的掌声，整个文化礼堂洋溢着过节的浓浓气氛。“唱得很精彩，不管是《回娘家》，还是《独舞剑》都很好的，每个节目都很精彩，希望他们多下乡来给我们送戏。”观看演出的庄阿姨连连感佩。

看着老人们脸上洋溢的笑容，记者也跟着高兴，感谢所有爱心人士给老年人带来了一场精彩的“文化盛宴”。



扫码看视频

这场庭审“无声”胜有声

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张雨点)定海区社会治理中心审判庭近日迎来了一场特殊的庭审。现场法院特地邀请手语翻译，作为公益服务参与到一起被告系聋哑人的案件庭审，温情守护特殊群体的司法权益。

该案件中，被告小肖(化名)驾驶小轿车与步行中的小唐(化名)发生剐蹭，其间造成小唐身体受伤，最终交警认定小肖负事故全部责任。但就小唐的误工费、医药费等赔偿金额的问题，当事人双方产生意见分歧，对此只能对簿公堂。由于被告小肖系聋哑人，考虑到其特殊身份，区法院承办法官提前联系区残联邀请了专业的手语老师，专门为庭审全过程提供手语翻译服务。

开庭前，手语老师多次调整座位，确定小肖能在开庭中看清其所有表达动作。在庭审的各

个阶段，考虑到小肖或许有理解和认知能力的偏差，法官也用精炼的语言和适中的语速，耐心等待被告与手语老师交流，并反复确认其是否理解，确保庭审节奏有条不紊。最终，在手语老师的积极协助配合下，法官和双方当事人克服了语言交流的障碍，确保聋哑人意见能够及时准确表达，当天在司法服务的守护下，这场特殊的庭审也得以顺利结束。

“当事人作为聋哑人，即使无法正常用言语表达，其民事权益也应得到法律的平等尊重和有效保护。”区法院相关负责人说，此次庭审，手语老师通过专业的手势和表情传达法，使得被告能够理解并做出相应准确的回应。同时法庭庭审引入手语老师提供翻译，让“无声”的世界能够发声，也让司法更有温度与人情味。

核酸亭“暖心变身” 城管驿站“接力上岗”

本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 周丹华 文/摄)“来这里能直接添水、热饭、给手机充电……太方便了!”环卫工人黄才利对近日享受到的便利服务连连称赞，原来在城区不少地方，闲置的核酸采样亭“变身”城管驿站，成了户外劳动者们歇脚的地方。

“亲爱的城市美容师，您辛苦了，进来歇歇吧……”记者近日在舟山城管驿站定海文化广场站看到，驿站在外观设计上结合城市管理、城市美化工作理念，张贴了许多文明宣传标语。驿站内部，空调、电热水壶、药箱、微波炉、矿泉水等一应俱全，可同时容纳多人休息，是集休息、补给、便民、医疗等功能于一体的暖心驿站。“以前，我们环卫工人累了热了，也没有什么地方可以休息，更别提找地方热饭了，有了这个驿站我们感觉很贴心!”黄才利说，这个能歇脚、避暑的驿站里还配备了藿香正气水、仁丹等防暑降温药品，以备不时之需。

今年3月底以来，区综合行政执法局利用闲置资源，在城区多处广场打造城管驿站，在核酸采样亭原有基础上进行实用化改造，有机结合保护环境卫生主题，进行内部设施、外立面改造升级，让核酸采样亭“再就业”，填补城管驿站的服务盲区。

目前，该局共在定海文化广



场、港务广场、双拥广场、海之歌广场设置了4处城管驿站。“冬季蹲在路边吃冷饭、夏季躲在树下流热汗，这是环卫工人们工作时的常态。在核酸采样亭改造前，我们咨询了环卫工人的意见，根据他们提出的要求配备了相关设施。”区环境卫生管理中心办公室主任王奕

兵说，城管驿站的设立将为环卫工人、园林绿化工人、城市管理者提供遮风挡雨和休息休憩的场所，增强户外工作者的归属感和幸福感，让他们能够更好地投入到城市美化、管理中。下步，他们将根据各点位客观条件，持续深化城管驿站改造升级，完善内部设施，提升使

用功能，提供更多人性化、便利化服务。



扫码看视频

档案史志展览活动走进文化礼堂

本报讯(记者 陆晗瑜 通讯员 袁灵巧)区档案馆近日在岑港街道司前村文化礼堂开展档案史志展览和史志书籍赠阅活动。

活动现场举办了以“这20年·定海谱新篇”为主题的图片展，从定海体制机制优势、区位优势、特色产业优势等8个方面，精心筛选出反映定海发展建设的珍贵照片，并通过定海档案史志网、“定海档案史志”微信公众号等渠道，同步展示了20年来定海努力走好海岛特色共富之路的奋进历程。

现场还开展了深入推进党史“七进”和史志书籍赠阅活动。该活动以“中国共产党在定海”为主题，通过“星火点点耀定海”“抗

日寇山海间”等4个篇章，展示了中国共产党“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大精神。此外，通过向各村(社区)、镇(街道)及有关单位赠送各类史志书籍，进一步深化“定海地情志鉴服务站”在农村文化礼堂建设和农家书屋的作用，让大家深切感悟红色精神伟力，厚植革命情怀，同时也带动全区党员干部群众干事创业、实干争先，进一步发挥党史存史鉴今、资政育人的功能。

据了解，区档案馆将继续深入推进档案史志下基层活动，今年计划党史展览覆盖全区11个镇(街道)，史志图书赠阅覆盖83个村(社区)，推动党史“七进”活动常态化长效化。



舟山市香园幼儿园开展“喜迎亚运‘绳’彩飞扬”趣味跳绳比赛。活动现场，小选手们各个精神饱满，各显“绳”通，在挥洒汗水的同时享受运动带来的快乐。

记者 尹倩倩 通讯员 洪晓晓 摄

深入开展2023年全国“安全生产月”活动

人人讲安全 个个会应急

国务院安全生产委员会办公室
中华人民共和国应急管理部